



UNIVERSITATEA BABEȘ-BOLYAI
BABES-BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM
BABES-BOLYAI UNIVERSITÄT
BABES-BOLYAI UNIVERSITY
TRADITIO ET EXCELLENȚIA



ȘCOALA DOCTORALĂ
Istorie.Civilizație.Cultură
DOCTORAL SCHOOL
History.Civilization.Culture



FACULTATEA DE
ISTORIE ȘI FILOSOFIE

CALL FOR PAPERS
CONFERINȚA INTERNAȚIONALĂ A
DOCTORANZILOR ÎN ISTORIE
Ediția a XIX-a

UZUL ȘI ABUZUL ISTORIEI
ÎN CONTEXTUL UNEI CULTURI DE CERCETARE ACADEMICĂ

7-9 noiembrie 2024

Cluj-Napoca

Școala Doctorală „Istorie. Civilizație. Cultură”, din cadrul Facultății de Istorie și Filosofie a Universității Babeș-Bolyai (Cluj-Napoca), are deosebita plăcere de a vă invita să luați parte la a XIX-a ediție a Conferinței Internaționale a doctoranzilor din istorie și celelalte domenii conexe. Organizatorii au constatat un interes crescut în ultimii ani pentru această manifestare științifică, nu numai din partea doctoranzilor din România, dar și din alte spații istoriografice internaționale. Prezentările și, mai ales dezbaterile, au reușit să se ridice la un înalt grad academic și științific, fiind un motiv de bucurie pentru organizatori și pentru instituția-gazdă, dar și o dovadă a aprecierii participanților. Credem că această conferință le oferă tinerilor cercetători un bun prilej de reflecție asupra cercetărilor doctorale pe care le desfășoară, dar și ocazia de a compara propriile concluzii cu viziunile altor cercetători, aflați la început de drum sau deja consacrați. Acestea sunt doar câteva considerente care ne stimulează să mergem mai departe, respectând în linii mari formatul întâlnirilor precedente.

Problematica propusă pentru conferința din acest an, **soarta culturii academice în umanistică**, este de interes pentru toți cercetătorii, indiferent de subiectele pe care le abordează în domeniul general al istoriei. Tema este una generoasă și se adresează tuturor doctoranzilor din domeniile socio-umane. Totodată, ea stimulează o reflecție mai profundă asupra propriilor cercetări în raport cu istoriografia fiecărui subiect în parte și asupra provocărilor pe care le ridică cercetarea științifică astăzi. Prin urmare, participanții sunt invitați să reflecteze asupra propriului domeniu de interes, luând în considerare apariția și dispariția unor tendințe, criza umanisticii, impactul tehnologiilor digitale, capriciile relevanței societale, politica curentă și presiunile ideologice, politicile educaționale și constrângerile manifestate de piața muncii.

În timp ce reflectează asupra propriilor subiecte de cercetare, participanții sunt invitați săia în considerare subiectul mai larg al culturii de cercetare academică, concentrându-se asupra confruntării/acomodării/fuziunii dintre cercetarea istorică tradițională și apropierea de către istorici a unor cadre teoretice furnizate de alte discipline, cum ar fi filosofia, studiile culturale, studiile de gen, studiile subalterne și studiile coloniale. Totodată, pot avea în vedere provocările tehnologiei; fetișul documentului și „umbra” Școlii Critice; „turnurile” istorice, lingvistice, vizuale, spațiale, materiale, rituale, emoționale; interdisciplinaritatea și dificultățile metodologiei.

În acest sens, propunem câteva teme de reflecție pe care participanții le pot lua în considerare prin raportarea la propriile subiecte de cercetare:

- Cantitate și calitate în periodicele științifice
Procesul editorial în publicațiile academice
Apropierea unor paradigme și cadrele teoretice
Utilizarea argumentelor istorice în discursul politic
- Scrierea istoriei naționale
- Beneficiile și capcanele abordărilor interdisciplinare
- Definierea și apropierea conceptelor din cadrul unor discipline
conexe Instrumente euristice în cercetarea istorică
- Utilizarea AI în cercetarea istorică

În acest an, conferința se va desfășura cu prezență fizică la Cluj-Napoca. Vor fi posibile excepții pentru invitații care vor ține prelegerile în plen: în acest caz, desfășurarea va fi în format hibrid.

Detalii practice:

- Titlul prezentării (afilierea instituțională, coordonatorul de doctorat) și un rezumat de maxim 300 de cuvinte (în limbile română și engleză) va fi trimis până în data de **15 septembrie 2024** la adresa de email: maria_silvia.craciun@yahoo.com
- Durata unei prezentări va fi de 20 de minute, fiind urmată de 10 minute de discuții
- Organizatorii vor răspunde fiecărei propuneri venite, pentru accept sau pentru refuz, până în data de **10 octombrie 2024**
- Organizatorii le vor transmite tuturor participanților programul conferinței până în data de **20 octombrie 2024**.
- Cazarea și masa sunt asigurate de organizatori.

Vă așteptăm cu drag! Maria Crăciun, Gheorghe Negustor